



ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

2-й год издания
№ 151 (159)
26
декабря 1947 г
ПЯТНИЦА
Цена № 20 коп.

Единодушный трудовой подъем, каким охвачена сейчас наша страна, героическая борьба советских людей за претворение в жизнь великого сталинского плана еще и еще раз показывает, как велик и несокрушим авторитет большевистской партии в народных массах, как безгранична поддержка, которую оказывает советский народ ее политике.

Пятилетку в четыре года

Трудящиеся Гурьевска, как и весь многомиллионный советский народ, с огромным политическим и производственным подъемом встретили призыв ленинградцев — выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года. Это обращение города-героя ко всем трудящимся Советского Союза нашла горячий отклик и широкую поддержку среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих. В первый же день, как только стало известно об обращении ленинградцев, на наших предприятиях этот призыв вызвал могучий трудовой подъем. Рабочие, инженерно-технические работники, бригады, смены, участки, цеха в ответ на обращение взяли на себя боевые обязательства — выполнить пятилетку в четыре года.

Призыв ленинградцев горячо был подхвачен на предприятиях Гурьевского горнорудного управления: Коллективы Карачкинского и Толстогихинского карьеров, подсчитав свои производственные возможности, решили выполнить пятилетку в четыре года. Лучшие передовые люди стахановцы тт Богданов — машинист паровоза, Калабухов — составитель, Пресняков и Данилов — бурильщики и многие другие взяли на себя обязательства выполнить пятилетку в 4 года, а план 1948 года выполнить за десять месяцев.

Для того, чтобы выполнить пятилетку в четыре года, на Гурьевском металлургическом заводе уже проделана значительная организационно-техническая подготовка во многих цехах завода. Передовые люди завода тт Григорьев, Баслушин, Владимиров, Саранулов и др. отвечают ленинградцам боевыми стахановскими делами, высокой производительностью труда.

Вчера и сегодня на наших предприятиях прошли многолюдные собрания рабочих, где горячо обсуждался проект письма трудящихся героического Кузбасса товарищу Сталину. Эти митинги и собрания вызвали огромный трудовой подъем.

Задача партийных, профсоюзных организаций, руководителей наших предприятий состоит в том, чтобы возглавить трудовой подъем масс, шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Обязанность партийных, профсоюзных организаций добиться такого положения, чтобы взятые в ответ на призыв ленинградцев обязательства были выполнены каждым рабочим, бригадой, сменой, участком, цехом и в целом всем предприятием. Для этого необходимо по примеру ленинградцев сейчас же разработать необходимые организационно-технические мероприятия в отдельности по каждому предприятию с тем, чтобы добиться четкой слаженности работы всех звеньев. В этом залог успешного выполнения взятых обязательств выполнить пятилетку в четыре года.

Шире социалистическое соревнование за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года!

Большевистское слово

С радостью был подхвачен призыв ленинградцев. Трудящиеся нашей великой Родины взяли на себя сразу же конкретные обязательства — закончить пятилетку в четыре года. Но это было только начало. Солидарность, так сказать, в принципе. После того, как прошли многолюдные и бурные митинги, каждый: был ли ты руководителем предприятия или рядовой рабочий, взял за карандаш и бумагу, чтобы подсчитать все возможности, учесть мелочи, возможные трудности, а затем сказать свое веское слово, от которого большевики никогда не отступали, не отступают и не отступят.

И вот настало то время, когда неясностей больше нет, когда все учтено, определены возможности, намечены пути. Настал момент сказать большевистское слово, и трудящиеся нашей области решили высказать это слово тому, кто ведет нашу страну от победы к победе — великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Письмо товарищу Сталину сейчас обсуждается по всей Кемеровской области на общих собраниях рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, специалистов промышленности и сельского хозяйства и работников культуры. И везде раздаются патристические речи тружеников, которые в порыве искреннего стремления видеть свою Родину еще могущественнее, богаче и прекраснее, чем она была до войны, берут на себя обязательства претворить

в жизнь сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства на один год раньше. Они обещают выполнить пятилетку в четыре года.

На многолюдном собрании железнодорожного цеха Гурьевского рудоправления выступил машинист паровоза т. Богданов, который заявил:

— Я обещаю пятилетку выполнить в четыре года. План 1948 года мной будет выполнен к первому Октябрю, то есть на два месяца раньше.

Выступление т. Богданова подержал составитель Калабухов. Он также обязался выполнить план 1948 года за десять месяцев. Бурильщики Толстогихинского карьера тт. Пресняков и Данилов, а также машинист экскаватора «Демар» т. Иванов обязались завершить пятилетний план к концу 1949 года.

Перед многолюдным собранием рабочих строительного цеха рудоправления выступил столяр Марнин и плотник Пушкарев. Они обязались выполнить пятилетку в четыре года и призывали других рабочих последовать их примеру.

Прошли также многолюдные собрания на дробильной фабрике и на Карачкинском карьере.

Письмо трудящихся Кемеровской области Иосифу Виссарионовичу всюду вызывают исключительный патристический подъем.

В. ОНОНСКИЙ.

Коллектив ремонтно-строителей за пятилетку в четыре года

Вчера в столовой ремонтно-строительного цеха было многолюдно. Здесь собрались рабочие и служащие на митинг по обсуждению письма к великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину от рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, специалистов промышленности и сельского хозяйства, работников культуры Кемеровской области. Текст письма был зачитан Ф. Пушкаревым — бригадиром цеха.

Рабочие и работницы с большим вниманием заслушали письмо товарищу Сталину и один за другим выступили, чтобы взять на себя конкретные обязательства.

Столяр В. С. Субботин заявил: — Месячное задание я всегда выполняю не меньше, как на 130 процентов. Это дает мне право заявить о том, что я пятилетку выполняю в четыре года. Свои обязательства я с честью выпол-

ню и призываю рабочих нашего коллектива последовать моему примеру.

— Своим кропотливым трудом, — говорит Г. П. Утюпина, штукатур цеха, — я добиваюсь выполнения месячного задания на 120 процентов. Я обязуюсь повысить производительность труда и с радостью присоединяюсь к призыву т. Субботина. Все силы я отдаю тому, чтобы выполнить пятилетний план в четыре года.

В прениях выступило 7 человек.

Митинг прошел оживленно, коллектив ремонтно-строительного цеха обязался производить работы добросовестно, выполнять заказы своевременно, повысить трудовую дисциплину и пятилетний план выполнять в четыре года.

З. ВОРОЗДИНА.

Дадим стране больше стали

Начальник маргеновского цеха ГМЗ т. Учитель 25 декабря выступил на митинге рабочих и служащих своего коллектива, на котором был обсужден текст письма Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Здесь собрались маргеновцы в своих рабочих костюмах. В помещении было многолюдно, но царил абсолютная тишина. Взгляды всех сидящих были устремлены на своего руководителя, пока он читал текст письма.

Затем начались оживленные прения. Всего выступило 14 человек, среди них, сталевары Макруши Т. Ф., Владимир Ф. И., машинист завалочной машины Бижатов С. Т. и другие.

Маргеновцы в своих выступлениях обязались работать еще лучше, дать стране больше стали. Коллектив взял на себя обязательство выполнить сталинскую пятилетку в четыре года.

В. ЗИНОВЬЕВА.

На митинге в механическом цехе

Дружной семьей собралась на митинг рабочие, работницы и инженерно-технические работники механического цеха. Заместитель начальника цеха Шабуров А. Д. четко читал каждый пункт письма товарищу Сталину. Затем начались оживленные прения.

Наумов С. С., мастер котельного цеха, заявил, что он обязуется выполнить пятилетний план в четыре года.

Мастер станочного отделения Е. Н. Ведерников в своем выступлении взял обязательство ежемесячно перевыполнять свое задание, чтобы выполнить пятилетку в четыре года.

Лубенков Л. Г., слесарь-монтажник, сказал:

— Я беру на себя обязательство качественно производить все монтажные работы.

Затем выступил котельщик Богомолов и ряд других рабочих и служащих.

Весь коллектив механического цеха взял на себя обязательство выполнить сталинскую пятилетку в четыре года.

Н. ПОНОМАРЕВ,

инструктор паркома ГМЗ.

По нашей стране

Рабочие и специалисты лесной промышленности, колхозники и колхозники Архангельской и Ярославской областей обратились к товарищу Сталину с письмами, в которых дают слово досрочно выполнить план заготовки и вывозки леса. Архангелыцы обязуются выполнить план по заготовке леса к 22 марта и дать сверх плана 400 тысяч кубометров древесины. Ярославцы обещают выполнить план осенне-зимнего сезона к 1 марта 1948 года.

Завершили годовой план выпуска валовой продукции государственной промышленности УССР республиканского и местного подчинения и промышленная кооперация за 11 месяцев текущего года выпуск валовой продукции промышленности возрос на 28 процентов, а промышленной кооперации — на 50 процентов.

В молдавии заканчивается строительство одиннадцати маслодельных заводов. Крупнейший в республике механизированный маслозавод сооружен в Дубоссарах. Новое предприятие оснащено первоклассным оборудованием — электрохолодильной установкой, мощными сепараторами.

В Донбассе вступают в строй новые предприятия пищевой промышленности. Закончен монтаж оборудования на первой кондитерской фабрике в Сталино. Началась приемка семи новых хлебозаводов в Сталино, Макеевке, Красноармейском и других шахтерских районах области. Крупный маргаринный завод и молочный комбинат сооружаются на окраине города Сталино.

Крупнейшие обувные предприятия страны в нынешнем году значительно увеличили свои производственные мощности и выпуск обуви. Фабрики и комбинаты Главобви министерства легкой промышленности СССР за 11 с половиной месяцев изготовили обуви на 37 с половиной процентов больше, чем за весь прошлый год.

Ряд обувных предприятий превзошел довоенный уровень производительности труда. Среди них — фабрики «Парижская коммуна», «Пролетарская победа» № 2, комбинаты имени Ленина, «Спартак» и др.

В этом году проведена большая работа по электрификации колхозов, МТС. К 1 декабря в эксплуатацию сдано 2331 электростанция. Электрический ток получили более 4 с половиной тысяч колхозов и 635 машинно-тракторных станций. Первой электрификацию совхозов, колхозов и МТС закончила Свердловская область. В ближайшее время эту работу завершают Московская, Ярославская, Ленинградская и Молотовская области. (ТАСС).

Западно-сибирский филиал академии наук СССР созвал в городе Новосибирске межобластную конференцию молодых ученых и специалистов Западной Сибири. Конференция была посвящена 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Она работала с 4 по 7 декабря 1947 года в составе 18 секций. На конференции было заслушано свыше 250 докладов из различных областей науки и техники. Это была первая встреча молодых ученых и специалистов Западной Сибири.

На конференции было продемонстрировано много работ, имеющих и теоретический и практический интерес, разные методы решения поставленных задач.

Так, на секции металлургии и металловедения молодой научный работник тов. Скороходов из Сибирского металлургического института в докладе «К вопросу кристаллизации стального слитка» обосновал выгодность применения равновесной изложницы на слитках среднего и большого размера.

Технический отдел завода совместно с работниками мартеновского цеха сейчас ведет подготовку к внедрению этого опыта на наши слитки малого размера. Положительные результаты внедрения этого опыта дадут значительное снижение расхода чугуна на изложницы.

Работник КМБ т. Скобелев ознакомил участников конференции с успешными опытами закалки концов рельс токами высокой частоты. С этими опытами и установкой необходимо ознакомить работников нашей лаборатории и метизного цеха для возможности использования их по термообработке штампов и других инструментов.

Кроме Сталинска, на конференцию пришли с докладами работники заводов Новосибирска, Томска, Барнаула, Рубцовки, Омска и Прокопьевска.

Работники Гурметзавода своевременно не были поставлены в известность о готовящейся конференции. Однако, не только по этой причине не было наших докладов. Инженерно-технические работники нашего завода, к сожалению, на научно-исследовательских работ не ведут. Мы не имеем попыток исследовать и теоретически осмыслить наш собственный опыт. А опыт, часто имеющий большой интерес и ценность, у нас есть. Так, в годы войны мартеновский цех проделал немалую работу по освоению конструктивных сталей. Сейчас мартеновцы работают над вопросами улучшения слитка кипящей стали, над вопросом увеличения термической мощности производительности мартеновских печей. Прокатчики накопили весьма интересный и ценный опыт прокатки фасонных профилей из высоколегированных и простых марок стали. Литейщики осваивают новую технологию отливки чугунных изделий в постоянные формы. Перед огнеупорщиками стоит задача повысить качество огнеупорных изделий.

У нас есть над чем работать и есть кому работать. Все дело в том, что мы серьезно не ставили перед собой этих задач и внима-

ния сюда не направляли. Научно-исследовательская работа у нас не организована. В результате почти все внимание нашего состава направлено только на сегодняшние текущие вопросы производства, отсюда — много суесть и непродуманных решений. Часто начальник подменяет подчиненного, своим вмешательством снимает с него ответственность, причащает к пассивности.

В литейном цехе сейчас очень напряженное положение с выполнением плана. А что показало техническое совещание, недавно проведенное в этом цехе? На обрубке литья руководитель тов. Пестерев просит помочь ему сверлить и наждачным станками, а когда его спрашивают, что он сам сделал для решения этого вопроса, обнаруживается, что ничего не сделал. Опытный мастер т. Карнаков видит брак литья от замороженной облицовочной земли и знает, что заготовка ее в простой ящик даст выход, но не использует этот выход, не принимает решения самостоятельно, не реализует его.

Начальник мартеновского цеха т. Учитель и его помощник т. Крупко знают, как важно провести исследование применения алюминия при разливе кипящей стали, но ждут, когда придут в цех исследователи и проведут эту важную работу. Тема эта поставлена ходом производства давно, но остается нерешенной, и сами мартеновцы не нашли времени заняться ей.

В прокатном цехе также давно уже возникла тема рациональной газификации угля в топках методических печей. С ростом производительности цеха эта тема стала еще более острой. В цехе имеются опытные инженеры тт. Дынин, Попов, Славенко, однако, опыта проведения небольших исследовательских работ мы и здесь не имеем.

Назначенные технологическими инструкциями кривые обжига огнеупоров систематически срываются. Однако, начальник цеха тов. Задвернюк не организовал и не провел ни одной небольшой исследовательской работы по улучшению обжига, по форсированию работы топков, используя, например, передвижной вентилятор для подачи дутья под колосники топки.

Термическая обработка штампов в метизном цехе ведется кустарным способом. Начальник центральной лаборатории т. Монахова и начальник метизного цеха т. Лебедин не сумели навести в этом деле элементарный технологический порядок, хотя имели на эту тему специальные задания главного инженера.

Все мы горячо и искренне подхватили призыв ленинградцев выполнить пятилетку в 4 года. Теперь перед нами стоит задача технически оформить свое обязательство, использовать все резервы техники, найти и вскрыть новые. Наш завод в 1947 году сделал серьезные успехи. В этом заслуга стахановцев и командного состава завода. Но чтобы выполнить пятилетку в четыре года, нужно податься на новый, более высокий уровень технического руковод-

ства. Новое в техническом руководстве сейчас заключается в том, чтобы каждый инженер и техник, каждый мастер, бригадир на заводе работали над какой-нибудь темой улучшения техники завода, внедрения новой техники и технологии, механизации и организации труда, экономии сырья и топлива и т.п.

Именно так и именно новые для нас, практические работники металлургии, поставлены задачи. Нам будет трудно перестраиваться, трудно сломить в себе силу привычки к самотеку и текучке, к длинным заседаниям. Придется по новому руководить, укрепить дисциплину, пересмотреть бюджет личного времени, чтобы выделить часть его на серьезную научную работу.

Инженеры и техники нашего завода за последние годы накопили большой и ценный технический опыт. На основе этого опыта мы еще шире и глубже подойдем к решению новых задач производства. Коллектив рабочих нашего завода является замечательным коллективом, показавшим много высоких образцов трудового подъема, технического мастерства и опыта. Возглавить такой коллектив на новые успехи — почетная и ответственная задача.

Нам, инженерам и техникам, сегодня же нужно понять, что без серьезного обновления старых методов технического руководства новых задач успешно не решить.

Там, где мы не пожелаем перестроиться, мы неизбежно будем тормозить технический прогресс производства, а сами сначала незаметно, но неизбежно превращаться в узких делов.

Новый подъем народного хозяйства, дальнейшее укрепление военно-экономического могущества нашей Родины требует дальнейшего развития нашей техники и науки.

Совершенствовать технику, пролагать новые пути в технике и науке — задача не только ученых и академиков. Это задача всей советской технической интеллигенции, это и задача инженеров и техников, работающих на производстве и на заводе.

П. ЗАБОРСКИЙ,
начальник технического отдела

От редакции

Трудящиеся нашей страны хотят, чтобы наша Родина стала еще могущественней, а жизнь в ней — богаче и краше. В связи с этим ленинградцы бросили клич — выполнить пятилетку в четыре года. И этот клич был подхвачен всей страной.

Статья начальника технического отдела ГМЗ т. Заборского, как нам кажется, ставит именно те первостепенные задачи, от решения которых зависит успешное выполнение пятилетки в четыре года трудящимися нашего города.

На заводе много способных, талантливых инженеров. И все они знают, что новые, более высокие темпы требуют новых методов производства.

Редакция просит инженерно-технических работников высказать свои мнения по существу вопросов, затронутых т. Заборским.

На должность начальника юридического бюро Гурьевского металлургического завода поступил некий т. Телешевский. Скромная ставка в 900 рублей сразу же показалась товарищу слишком скудной, но он твердо решил превратить свою должность в дойную коровку.

И дело вышло!

Он получил работу по совместительству в Райзграве, затем — в ОРС'е завода. Доходы увеличились, но еще явно не удовлетворяли т. Телешевого. Тогда он решил потеснить с должности инвалида Отечественной войны т. Бабрыкина, который работал на заводе в качестве представителя новосибирской конторы «Газэлектросбыта». Правда, с юрисконсультацией эта должность имела лишь то, что давала доход. Но товарищу Телешевскому только это и требовалось.

Дельц пошли полным ходом. Доходы посыпались в бездонный карман т. Телешевого как из рога изобилия.

Однако, на голову начальника юридического бюро скоро свалилась беда. За антипартийные поступки он был исключен из рядов ВКП(б) и освобожден от всех должностей по совместительству.

Но товарищ не растерялся. Он взмолился перед директором завода и партийной общественностью. И ему поверили, оставив его и на должности и в партии, ограничившись строгим партийным высканением.

Умудренный опытом служитель Эмменды на работах по совместительству решил не восстанавливаться. Мало ли других путей к обогащению?

«Все дороги в Рим ведут», оптимистически решил он, вспомнив старинную поговорку, и приступил к сочинению хвалебных гимнов по поводу, яко бы, больших достижений в работе. И это помогло! Из директорского фонда в карман Телешевого в течение года переплыло 6500 рубликов. Литерный паек и легковая лошадь, прикрепленная персонально к т. Телешевскому, явились завершением успеха.

Кроме всего, товарищ решил завести маленькое подсобное хозяйство. Во дворе у него появилась настоящая дойная корова и

телка. По утрам хозяйственную душу веселили своими концертами овечки Из колхоза имени 18 партсъезда каким-то образом к дому хозяйственного мужичка прибудились шесть мешков пшеницы, закудахтали курочки. Увеличилась площадь посева картофеля, ячменя, гороха, проса и прочих культур до полутора гектаров.

Хозяйство оправдало себя. Доходы тов. Телешевого от продажи шерсти, картофеля, яиц и прочей снеди по скромным подсчетам могут дать 45—50 тысяч в год.

И лошадь казенная ко двору пришла. Она с успехом используется не только для служебных развозов, но и для перевозки с поля картофеля, проса, гороха, подсолнуха, тыкв и всего другого, что только родит мать-земля.

Надо заметить, что глупые овцы, не в меру крикливые, своим рвением принесли товарищу Телешевскому некоторые излишние заботы. Их пришлось отправить «с глаз долой» в колхоз имени 18 партсъезда, где они и пребывают по сей день.

А по службе тов. Телешевский — самый ревностный служитель законности. Он прикрыл мошеннические махинации начальника гаража тов. Усачева, который незаконно присвоил несколько тысяч рублей. Он же дал «нужное» направление сигналам рабочих ОКС'а, которые сообщали о хищениях главного инженера ОКС'а Черданцева. За эту «услугу» тов. Телешевский получил бесплатное хорошее шифоньерку.

И все это с точки зрения юриста Телешевого — дорога законная и непременно в Рим.

Но начальник крбюро, очевидно, забывает, что давно уже многие дороги ведут мимо Рима в другие места, где и люди не те, и мораль иная.

В какой тушик ведет дорога, избранная т. Телешевским, моральный облик этого гражданина, мы знаем. Но долго ли он будет использовать служебное положение в качестве ширмы для своих махинаций — этот вопрос подлежит немедленному разрешению.

Н. ГУРЬЕВСКИЙ.
О. ПЕРЧИКОВ.

ПО П Р А В К А

В «Сообщении Гурьевской городской избирательной комиссии по выборам в Гурьевский городской Совет депутатов трудящихся», напечатанном в газете «Гурьевский рабочий» ном. 150, за 24 декабря с. г. по

вине городской избирательной комиссии допущена ошибка.

По избирательному округу ном. 55 избирательная комиссия постановила зарегистрировать не Нестерова С.А., как напечатано в газете, а Кузьмину С. А.

Ответ. редактор

И. ВАСИЛЬЕВ.

Продолжается свободная подписка на газету «Гурьевский рабочий». Газета выходит три раза в неделю.

Подписка принимается в отделении Союзпечати и почтальонами конторы связи.

Гурьевскому райпотребсоюзу требуются на работу: секретарь-машинистка, сторож, возчики, уборщица

Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Ленина, дом 167, РАЙПОТРЕБСОЮЗ.